
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2024
(Do Sr. Marcel van Hattem)

Requer informações ao Ministério

das Comunicações solicitando

esclarecimentos sobre os

procedimentos e medidas adotados

em resposta à solicitação de

informações feita pelos

interlocutores do ministro do

Supremo Tribunal Federal,

Alexandre de Moraes, à Agência

Nacional de Telecomunicações

(Anatel), visando à retirada do X

(antigo Twitter) do ar no Brasil.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos

115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa

Excelência que seja encaminhado o presente Requerimento de Informação ao

Ministério das Comunicações, solicitando esclarecimentos sobre os

procedimentos e medidas adotadas em resposta à solicitação de informações

feita pelos interlocutores do ministro do Supremo Alexandre de Moraes à

Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel), visando à retirada do X

(antigo Twitter) do ar no Brasil.

Com o intento de orientar a requisição ora formulada, solicito que sejam

respondidas pelo Ministro, ponto a ponto, as demandas que seguem, sem

prejuízo do fornecimento de outras informações que reconhece como

importantes para a compreensão dos fatos:
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1. Quais foram os procedimentos exatos realizados pelos interlocutores do

ministro do Supremo Tribunal Federal, Alexandre de Moraes, ao

procurar a presidência da Agência Nacional de Telecomunicações

(Anatel) para solicitar informações sobre a retirada do X (antigo Twitter)

do ar no Brasil?

2. Qual foi o motivo exato que levou à solicitação de informações sobre os

procedimentos para retirada do X do ar no Brasil à Anatel?

3. Quais medidas a Anatel e as principais operadoras de telefonia estão

tomando para cumprir uma eventual ordem judicial de retirada do X do

ar no país?

4. Qual é o processo exato para emitir uma ordem judicial que resultaria na

retirada do X do ar no Brasil? Quais são as etapas e requisitos legais

envolvidos para o recebimento da ordem judicial?

5. Existe algum precedente ou jurisprudência que justifique a retirada do X

do ar com base nas postagens do empresário Elon Musk questionando

as decisões judiciais no Brasil?

6. Como o governo e as autoridades responsáveis planejam lidar com a

tensão entre as liberdades individuais de expressão e as exigências

legais de cumprimento das ordens judiciais, especialmente no contexto

dos provedores de redes sociais no Brasil?

7. Quais são os planos da Anatel para garantir que as medidas tomadas

em relação ao X estejam em conformidade com os princípios

democráticos e os direitos constitucionais dos cidadãos brasileiros, em

especial a proteção da liberdade de expressão, de pensamento e de

imprensa?

8. Quais são as implicações legais e diplomáticas de uma possível retirada

do X do ar no Brasil, considerando que a plataforma é de propriedade de
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uma empresa internacional e amplamente utilizada por cidadãos em

todo o mundo?

9. Como o governo planeja lidar com futuras interações entre

personalidades estrangeiras e autoridades brasileiras nas redes sociais,

especialmente aquelas que possam gerar conflitos jurídicos ou políticos

semelhantes aos observados neste caso envolvendo Elon Musk e o

ministro Alexandre de Moraes?

JUSTIFICATIVA

Em reportagem publicada pelo veículos de imprensa Revista Oeste1 e

Uol 2 no dia 07/04/2024 foi revelado que interlocutores do ministro do Supremo

Tribunal Federal, Alexandre de Moraes, solicitaram à Agência Nacional de

Telecomunicações (Anatel) para retirar o X (antigo Twitter) do ar no Brasil. Essa

ação suscita preocupações significativas relacionadas aos procedimentos

legais, às medidas adotadas pelas autoridades competentes e às implicações

legais e diplomáticas envolvidas. Considerando a relevância do tema para a

ordem democrática e a liberdade de expressão, é fundamental compreender os

detalhes desse episódio, garantindo transparência e respeito aos princípios

constitucionais.

Assim, o presente requerimento visa assegurar a prestação de

informações claras sobre as medidas adotadas e os fundamentos jurídicos que

embasam essa solicitação, contribuindo para o esclarecimento público e a

manutenção do Estado de Direito no Brasil.

Portanto, respaldado pelas atribuições constitucionais do Poder

Legislativo, conforme estabelecido na Constituição Federal de 1988, com o

2

https://noticias.uol.com.br/colunas/andreza-matais/2024/04/07/anatel-deixa-operadoras-de-telefonia-d
e-prontidao-para-retirada-de-x-do-ar.htm?cmpid=copiaecola

1

https://revistaoeste.com/politica/anatel-esta-prestes-a-obedecer-a-alexandre-de-moraes-e-retira
r-o-twitter-x-do-ar/
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objetivo de salvaguardar a integridade e os interesses nacionais no contexto da

liberdade de expressão no Brasil, encaminhamos o presente Requerimento de

Informações.

Sala das Sessões, de 2024.

Marcel van Hattem
(NOVO-RS)
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Requerimento de Informação
(Do Sr. Marcel van Hattem)

 

 

R e q u e r  i n f o r m a ç õ e s  a o

Ministério das Comunicações solicitando

esclarecimentos sobre os procedimentos e

medidas  adotados em resposta  à

solicitação de informações feita pelos

interlocutores do ministro do Supremo

Tribunal Federal, Alexandre de Moraes, à

Agência Nacional de Telecomunicações

(Anatel), visando à retirada do X (antigo

Twitter) do ar no Brasil.

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD246775003800, nesta ordem:

 

 1  Dep. Marcel van Hattem (NOVO/RS)

 2  Dep. Adriana Ventura (NOVO/SP)

 3  Dep. Gilson Marques (NOVO/SC)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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